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ВСТУП 

 

В епоху молодого бізнесу, керівники говорили: «Незамінних людей 

немає. Якщо не подобається працювати у мене - нехай йдуть, найму нових». 

Зараз досвідченні управлінці дбають про співробітників, підкреслюють свою 

повагу до успішних і старанних працівників, організовують навчання, 

розробляють ефективні схеми оплати і створюють бонусні системи. 

Невигідно звільняти працівника, в якого вкладені не малі кошти і душевні 

сили. Невідомо, чи буде новий співробітник краще колишнього? Як він 

адаптується в компанії? Чи будуть вирішені з його приходом старі проблеми 

або незабаром з'являться нові? А якщо новий співробітник, амбітний 

професіонал з «золотою гривою» буде перекуплений конкурентом? А якщо 

слідом за звільненим менеджером за ним піде і його великий Віп-клієнт? 

Розумніше мотивувати співробітника, ніж так ризикувати. 

До теперішнього часу накопичений негативний досвід серйозних втрат 

при звільненні ключових співробітників, тому в «бізнес-моду» останнього часу 

входить проблема розробки ефективної системи мотивації та стимулювання 

персоналу. 

Багато людей, в числі яких, на жаль, і керівники, вважають, що мотивація 

і стимулювання персоналу - це одне і те ж. Це велика помилка. Обидва ці 

методи, звичайно, спрямовані на підвищення ефективності роботи 

співробітників, але вони в корені відрізняються один від одного, а тому можуть 

привести до різних наслідків. 

Мотивація персоналу - це створення у співробітників внутрішніх 

спонукань до якісного виконання своєї роботи і підвищення продуктивності 

праці. 

Ефективна система мотивації полягає не тільки з грошової, фінансової 

частини, але й з позаекономічної, нематеріальної складової. Безліч психологів 

говорять про нематеріальні фактори мотивації персоналу, які іноді мотивують 

співробітників ефективніше, ніж гроші. 
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Стимулювання персоналу - використання зовнішніх факторів впливу, які 

змушують співробітника працювати більш ефективно і підвищувати свою 

продуктивність праці. 

Для максимальної ефективності роботи співробітників, необхідно вміло 

поєднувати мотивацію і стимулювання персоналу, причому, мотивація повинна 

переважати над стимулюванням. 

Метою даної роботи є вивчення, аналіз і вдосконалення системи 

мотивації та стимулювання персоналу у ПАТ КБ «ПриватБанк». Відповідно до 

зазначеної мети визначено такі завдання: 

розглянути теоретичні аспекти щодо мотивації та стимулювання 

персоналом; 

провести аналіз діяльності ПАТ КБ «ПриватБанк» та системи мотивації й 

стимулювання співробітників ПАТ КБ «ПриватБанк»; 

виявити проблеми стимулювання співробітників ПАТ КБ «ПриватБанк»; 

розробити заходи щодо вдосконалення мотивації і стимулювання 

персоналу в ПАТ КБ «ПриватБанк» 

Об'єктом дослідження є діяльність ПАТ КБ «ПриватБанк» щодо 

подолання та вирішення організаційних та мотиваційних проблем банку. 

Предметом дослідження є сутність, форми, методи мотиваційного 

процесу, а також способи його впливу на ефективність діяльності банку. 
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ВИСНОВКИ 

 

В дипломній роботі були розглянуті основи мотивації і стимулювання 

персоналу та їх методи. Провівши аналіз існуючої теоретико-методологічної 

бази сучасного стану мотивації та стимулювання персоналу згідно теми 

диплому, було виявлено ключові положення стратегічного управління 

персоналом в банківській сфері. Після дослідження поширених стратегій було 

обрано оптимальний інструментарій для визначення ефективної системи  

заходів спрямованих на підвищення ефективності мотивації і стимулювання 

персоналу банку. 

Сучасне керівництво приділяє дуже велику увагу особливостям 

стратегічного управління мотивацією та стимулюванням в умовах сьогодення в 

Україні. Добре мотивований персонал є одним з найважливіших факторів, що 

впливають на розвиток та ефективність організації. Слабка мотивація 

персоналу посідає третє місце в переліку причин, що перешкоджають росту 

бізнесу. Відповідно, високий ступінь вмотивованості підлеглих, нинішні 

керівники ставлять на перше місце в ряді внутрішніх факторів підвищення 

конкурентоздатності бізнесу. 

В рамках дослідження в ІІ розділі дипломної роботи будо проведено 

аналіз основних фінансових показників ПАТ КБ «ПриватБанк» за період 2013-

2015 років. 

Згідно проведеного аналізу основних показників діяльності ПАТ КБ 

«ПриватБанк» за останні три роки, можна стверджувати, що ПАТ КБ 

«ПриватБанк» продовжує утримувати свої позиції на фінансовому ринку 

України, демонструючи позитивну динаміку збільшення основних показників 

та збереження основних бізнесових позицій на ринку банківських послуг. 

Підсумовуючи аналіз ефективності системи управління персоналом банку 

ПАТ КБ «ПриватБанк» слід зазначити, що в цілому в досліджуваний період 

штатно-організаційна структура банку не зазнала принципових змін, однак 
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якість окремих показників мала тенденцію до покращення за рахунок чого 

досягалась необхідна ефективність кадрового менеджменту банку.  

Мотивація у ПАТ КБ «ПриватБанк» проявляється у вигляді 

матеріального і нематеріального стимулювання. Згідно якого, матеріальне 

стимулювання – це компенсаційний пакет, який складається з постійної та 

змінної частини і соціального пакету. Нематеріальне стимулювання – це 

забезпечення мотиваційного клімату в колективі, організація робочого 

оточення і нематеріального стимулювання. 

Для побудови ефективної системи мотивації персоналу ПАТ КБ 

«ПриватБанк» були розібрані інструменти, що впливають на мотивацію 

співробітників. Для виділення цих інструментів було проведено анонімне 

анкетування, в якому взяли участь 57 працівників банку, які перебувають на 

різних посадах в Південному ГРУ ПАТ КБ «ПриватБанк». 

Оцінивши систему мотивації персоналу ПАТ КБ «ПриватБанк», можна 

зробити висновок про те, що даний банк недостатньо добре мотивує своїх 

співробітників. Аналіз показує, що незважаючи на лідируючі позиції банку на 

ринку існує висока плинність кадрів на низьких посадах і низька зацікавленість 

рядових співробітників в розвитку банку, що помітно може вплинути на низьку 

репутацію банку серед клієнтів. 

Також, недоліком діючої системи мотивації праці, як свідчить аналіз та 

опитування, є недостатня увага до елементів стимулювання самою працею. 

Недостатня увага приділяється підвищенню змістовності праці, раціональній 

побудові робіт, просуванню працівників по службових сходах, як можливості їх 

самореалізації та самоствердження через працю. 

Виходячи з даних анкетування, багато працівників не задоволені 

одноманітністю праці та великою відповідальністю на роботі. Працівники 

відмітили постійний стрес на робочому місці та низьку заробітну плату.  

Саме тому у ІІІ розділі нами було запропоновано низку заходів по 

вдосконаленню мотивації та стимулювання персоналу до праці у ПАТ КБ 

«ПриватБанк» із врахуваннм закордонного досвіду, а саме: 
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- в першу чергу необхідно переглянути систему оплати праці. Нами 

рекомендовано підвищити розмір заробітної плати, і таким самим мотивувати 

своїх співробітників, а саме, можна підвищити відсоток бонусів за виконану 

роботу та за перевиконання встановлених показників; 

 - необхідним переглянути соціальне забезпечення, використовуючи 

чинний соціальний пакет, поліпшити його зміст; 

- обов’язково потрібно підтримувати хороші відносини у колективі. Так, 

один із методів, що може створити хороший результат підвищення 

ефективності – це створити корпоративні заходи. Вони можуть поліпшити 

згуртованість колективу і його взаємини, в працівників знизиться психологічне 

та фізичне навантаження. 

- доцільним запропонувати збільшення кількості перерв, щоб зменшити 

навантаження та стрес працівників;  

- проводити ротації співробітників між відділеннями та посадами; 

- удосконалити систему штрафів; 

- створити кімнати відпочинку та кімнати прийому їжі для 

співробітників; 

- підвищити рівень  підготовки персоналу; 

- налагодити систему взаємозв’язку між працівниками та керівництвом; 

- періодично проводити анкетування на виявлення мотивації працівників. 

   Правильна оцінка мотивації допоможе  усунути чинники, які заважають 

успішній роботі, допоможе визначити чи підходить працівнику його робота, та 

чим саме можна мотивувати кожного працівника окремо. Зміна параметрів 

праці працівників може призвести до значного зростання мотивації. 

Аналіз використовуваної системи мотивації персоналу в банку дозволив 

зробити висновок про те, що мотивація може здійснюватися не тільки в 

грошовій винагороді за роботу і кар'єрному зростанні, а й за допомогою інших 

факторів впливу на працівника. Мотивація може здійснюватися шляхом 

примусу і страху, але як правило такі методи є неефективні на тривалому 

проміжку часу. 
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